

改革是推动发展的不竭动力。习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话中指出,改革开放已走过千山万水,但仍需跋山涉水。

五年多来,全面深化改革取得重大进展和历史性成就。展望新征程,迎江区以更大的政治勇气和智慧,拿出切实可行的改革举措来抢抓机遇,发挥优势,为高质量发展注入强大活力。

今年,迎江区在原区委全面深化改革领导小组基础上成立全面深化改革委员会,围绕经济和行政、民主法制、社会事业等八大领域成立8个专项小组,并明确157项改革任务,不断激活基层改革,大力推进改革创新突破,为进一步推进迎江高质量发展、切实加快“五个迎江”建设注入强大动力。

勇闯改革路,迎江新作为

——迎江区2019年全面深化改革记(上)

记者 罗少坤



迎江经开区



迎江区政务服务中心窗口服务



社区法官工作室解决纠纷



社区网格化智能化服务管理平台实体化运行

迎江动态

区商务局: 深入推进“四送一服” 精准服务助企发展

为有效解决实体经济发展中面临的困难与问题,持续送服务、稳增长、促转型,进一步优化“四最”营商环境,加强政企沟通交流,6月份以来,迎江区商务局班子成员相继到安徽省金商商贸有限公司、安庆苏宁云商销售有限公司、华贸百斯特、运通达物流科技有限公司、中石化等企业开展“四送一服”企业走访调研活动。在走访中现场查看企业的经营状况,倾听企业诉求和意见建议,

向企业介绍迎江区推进商贸服务业扶持政策、迎江区支持电商产业园专项政策以及“四送一服”若干政策等。通过走访调研,迎江区商务局共梳理出企业反映较多的资金需求、成本控制、补贴补助等12条问题,明确答复10条,宣传报道4次;开展座谈会和政策宣讲4场次,参会企业86家,参与人次达120多人;帮助企业争取2017年省级中小企业开拓国际市场专项资金39.46万元。

通讯员 迎宣

区发改委: 制定出台首位产业招商导则

为加大现代服务业招商力度,提高首位产业集聚度,促进经济高质量发展,加快“五个迎江”建设,迎江区发改委牵头制定《迎江区现代服务业招商导则(试行)》。一是立足实际参考借鉴,提高政策精准性。政策制定前期,区发改委广泛参考、梳理各地已出台的类似政策及该区原有的招商有关政策,将立足实际、体现特色作为制定导则的一大原则。同时,准确把握经济发展新常态,从长期发展考虑,提高政策精准性。二是广泛征求意见建议,促进政策科学化。前期,区发改委通过向区直各部门、乡街及迎江经开区征求意见

建议、向区财政局等重点部门征求意见、组织召开现代服务业企业座谈会等方式,对《导则》进行修改和完善。三是充实导则支持范围,提升政策吸引力。《导则》从运营奖励、政策性融资担保支持、基础设施建设奖励、配比基金支持、“一事一议”支持等方面,对符合条件的新引进现代服务业企业予以相应支持,提升政策吸引力,为企业带来实实在在的利好。《导则》将进一步提升该区招商引资工作水平,同时发挥杠杆作用,鼓励企业自主创新,推进全区产业结构转型升级,大力提升首位产业首位度。

通讯员 迎宣

寻找经济高质量发展因子

迎江区自2018年明确现代服务业为首位产业以来,深入落实首位产业发展“十个一”重点任务,加速实现首位产业规模提升、竞争力增强和可持续发展。

8月7日上午,在迎江经开区新能源汽车配套产业园,厂房正在加紧建设。产业园边建设边招商,目前1、2、5号厂房已完工验收,预计整个产业园今年年底全部交付使用,多家企业已入驻或签约。

开发区体制机制改革进一步提升了迎江经开区发展活力,“园中园”正加速建设。秦潭湖装备制造科技园已

签约落户数控机床制造及技术服务类企业12家,10家企业正式入驻,所有企业均已投产。东坤科技创新产业园已入驻工业项目11个、生产服务性企业5家。综合物流园、昆山台资产业园、都市产业园概念性规划已完成。

“你好,我想增加经营项目,来办手续,材料我都备齐了……”8月7日下午,个体经营户李孝胜来到迎江区政务服务中心区市场监管局窗口,填表登记,前后10分钟就办完了手续。

区数据资源管理局业务相关负责

人陶玉龙告诉记者,迎江区政务服务中心于5月底正式投入运营,全区525条事项全部进驻服务大厅,大厅设有8个人工窗口和1个智能终端窗口,大厅自运营至今已办件合计2000余件。

中心落实“一次性告知”制度和“最多跑一次”制度,提高办事效率,并建立企业开办网上“一站式”服务大厅,推进企业登记全程电子化,目前已实现个体户开办时间压缩至3个工作日内。今年截至目前,全区市场主体登记数量3381户,同比增长35%,注册

册登记时间缩短40%。

今年以来,迎江区围绕首位产业,与武汉纺织大学共建迎江现代服务业研究院,整合高校学科优势、技术和智力资源,服务该区产业层次提升、人才输入和科技创新工作。据悉,研究院于今年4月11日完成工商注册,4月26日签约挂牌,现已完成办公场地和设施配备、挂牌、高层次人才团队入驻。7月5日,研究院首次组织一批武汉纺织大学相关教授精准服务迎江企业,此前已陆续有对口专业人员走访企业。

更好回应群众关切

深化民主法制领域改革,迎江区聚焦完善人大和政协相关制度,同时积极发展基层民主。今年以来,该区抓好区人大和政协机构改革,健全人大组织制度和工作制度,推动政协在建言资政和凝聚共识上双向发力,提升人大代表建议和政协委员提案办理质量等,相关制度进一步完善。

区人大通过会前组织代表集中学习、明确交办单位办理时限及办理质量、重点建议跟踪督办、开展满意度测评等方式,积极提升人大代表建议办理质量。

为推进法治政府建设,迎江区成立了区委全面依法治区委员会,从依法决策、政府履职、应诉化解、主动接受监督等7个方面全面推进依法治区工作。

目前,该区已实现党委政府法律顾问全覆盖,上半年法律顾问积极参与审查、修改有关合同、协议等法律文书共42件次,审查、修改重大行政决策36件次,充分发挥了法律顾问参与政府依法决策、防范行政法律风险的作用。在深化推进“放管服”改革中,该区开展妨碍市场和公平竞争的规范性

文件清理工作,上半年共清理并废止了7项规定。

“为贯彻全面依法治国关于建立法治国家、法治政府和法治社会的新要求,迎江区全面推进法治政府建设,不断增强领导干部运用法治思维和法治方式推动工作能力。同时,深化司法体制改革,健全司法机关和社会公众有效沟通机制,提升司法公信力。”区司法局副局长苗诚说。

今年,迎江区将4个社区纳入社区办公用房改造提升计划,分别为前进社

区、双莲寺社区、程家墩社区、曙光社区。目前,招标工作已经完成,正在组织施工。

做实街道大工委和社区大党委、开展社区网格化管理市级试点、推进扩权减负赋能、改善条件、提升工作水平等,是今年迎江区社区建设六大提升工程的重点任务。

通过实施社区建设提升工程,迎江区社区办公环境进一步改善,社区管理信息化水平进一步完善,社区服务专业化社会化程度进一步增强。

拉近群众与文化距离

在深化文化体制改革中,迎江区通过提升党委(党组)中心组学习质量、创新新时代文明实践中心(所、站)等阵地管理、提升基层宣讲队伍能力水平等,完善舆论引导体制机制。

今年截至目前,区委中心组已开展集中学习13次,通过丰富学习形式、“县干领学”、邀请高端专家开展讲座等,中心组学习质量不断提升。

在迎江,基层宣讲宣讲员在理论书籍中、在各类宣讲和比赛中、在宣讲培训中,学习领悟宣讲艺术,基层宣传

宣讲队伍能力水平同步提升。

今年以来,区文旅局持续实施文化馆、图书馆和乡、街道文化站免费开放,更多的市民群众享受到了文化大餐,举办了春联进万家、世界读书日、让阅读走进生活公益讲座、优秀电影展播、与文明同行读书征文等特色活动。

在迎江区各乡、街道,基层文化阵地也是一片火热。9个乡街综合文化站在提升自身免费开放能力的基础上,在所辖村、社区开展系列活动,举办了道德讲堂、普法讲座、科普培训班

等讲座,并组织了乒乓球比赛、绿色上网、电影放映等活动。上半年,各乡街开展各种形式活动200余次,丰富了群众的业余文化生活。

区文化馆创作的扫黑除恶题材文艺作品《长治久安谱新篇》,在各乡街相继演出11场,吸引了近6000名群众观看演出,并在安庆市扫黑除恶专项斗争艺术化宣讲比赛中获得一等奖。作品用老百姓听得懂的安庆话、富有韵律的黄梅戏唱腔,呼吁广大市民积极参与扫黑除恶专项斗争。

8月9日,区文化馆馆长刘红霞告诉记者,一部招商引资题材黄梅戏《情·商》正在创作,目前各项前期工作已完成,正在联排阶段,8月中旬完成,将参加今年的黄梅戏展演周系列展演活动。

为巩固提升文明创建成果,迎江区持续实施文明创建结构性改革“10863”计划,完善“六制工作法”,深化拓展群众性精神文明创建活动,推进文明村镇创建,建设美丽乡村。

社会治理走向现代化

推进公共法律服务体系建设,对于更好满足广大人民群众日益增长的美好生活需要,提高治理体系和治理能力现代化水平具有重要意义,健全公共法律服务体系是迎江区今年深化社会治理体制改革的重要内容之一。

自2018年起,迎江区法律援助中心、引江律师事务所、5个基层法律服务所、各乡街人民调解委员会、各村居调委会陆续入驻安徽法律服务网。到目前为止,该区公共法律服务网络平台基本构建。

“公民通过网站登录,可获得法

律咨询、法律援助、律师服务等服务内容,公共法律服务网络平台成为“电商”服务新模式载体。”迎江区法律援助中心相关负责人徐有枝说。

上半年,区法律援助中心共受理审批法律援助案件119件,法律援助中心及各乡街法律援助工作站共提供咨询360件。

今年,迎江区承担了市社会治理网格化智能化服务管理试点工作,全区范围内9个乡街已全部重新划分为343个网格,并根据工作开展推进情况逐步优化。在宣城路街道,社区网格化智能化

服务管理试点工作正在有序推进,街道所辖45个网格已全部优化,同步开发网格化平台。目前,社区事务、社会治理、社区采集、事件调度四大平台功能已全部开发完毕,已在该街道4个社区实体化运行,基础信息不断更新,区委政法委正在对各社区网格员进行指导培训。

今年7月,迎江区社区建设六大提升工程专题会议通过了《滨江街道“中心+社区”服务管理模式改革试点方案》,该区大社区治理新模式探索向前又迈了一步。

按照社区建设提升工程部署,街道

成立为民服务中心,推行“全科社工、全能服务”工作模式,“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”,使群众办事“只找一人、一次办成”。通过深化“政社互动”,推进“三社联动”,创新社区社会治理体系,改进社区社会治理方式,加快建立社区“综合受理、一门服务、全科社工”的工作机制。

在深化社会治理体制改革中,该区还积极推进党建引领社区自治共治。目前,全区各乡街均已实施“民情账本”制度,2019年以来,全区共收集民情3756条,解决3098条。

滨江街道: 优化创业环境助力小微企业发展

为贯彻落实省、市、区“四送一服”活动精神,更好地发挥街道职能,迎江区滨江街道围绕小微企业的创业难点、痛点,多措并举优化小微企业创业发展环境。一是编写街道服务手册。街道以“精简、高效、便民”为原则,编写了服务手册。手册收录了最新的宣传政策、办事流程、全程代办等与企业息息相关的服务信息,成为企业办理、咨询相关经营、发展事务的服务指南,使企业足不出户便可了解并

解决问题。二是进一步优化小微企业创业环境。积极帮助小微企业对接相关企业单位、政府部门,帮助小微企业解决经营场地、员工宿舍等方面的后顾之忧。三是做好平台资源导入。加强沟通交流,了解小微企业的创业需求,充分发挥商会、行业协会的作用,积极对接相应的平台资源,以“平台”为聚集点,助力发展并优化小微企业创业发展环境。

通讯员 迎宣